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туристичної галузі сприяє підвищенню рівня зайнятості, диверсифікації 

національної економіки, збереженню і розвитку культурного потенціалу, 

збереженню екологічно безпечного навколишнього природного середовища, а 

також підвищує рівень інноваційності національної економіки, сприяє 

гармонізації відносин між різними країнами і народами [1], а отже сприяє 

підвищенню рівня та якості життя населення України. 
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№ 168-р. https://zakon.rada.gov.ua/go/168-2017-%D1%80 

2.  Рівень і якість життя населення: Монографія / Під ред. Є.П. 
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ТЕРИТОРІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ АСПЕКТИ МОДЕРНІЗАЦІЇ 

ГОСПОДАРСЬКОГО КОМПЛЕКСУ РЕГІОНУ 

 

Основне завдання сучасного суспільства – забезпечення сталого розвитку 

для створення сприятливих умов економічного зростання та підвищення якості 

життя населення. Сучасний стан економіки країни вимагає активної, діяльності 

держави з усунення диспропорцій у економічному просторі, вирішення складних 

регіональних проблем, створення умов сталого та збалансованого розвитку 

регіонів країни. Крім того, диференціація регіонів та диспропорція у розвитку 

продуктивних сил, орієнтація на галузі первинної переробки природних ресурсів, 

відсталість та недосконалість застосовуваних технологій зумовлюють 

необхідність проведення диференційованої регіональної інвестиційної, 

соціальної та екологічної політики та індивідуальної системи цілей та 

індикаторів сталого розвитку на підставі єдиних національних нормативів. 

Дослідження й узагальнення регіональних проблем економічного та 

соціального розвитку регіонів знайшло відображення в роботах таких 

вітчизняних учених як Гавкалова Н.Л. [1], Кайлюк Є.М. та Фірсова І.В. [2], 

Коломійчук В.С., Шевчук Л.Т., Шульц С.Л. [3], Стеченко Д.М. [4] та ін. 

Сталий розвиток передбачає збалансовану динаміку соціальної, 

економічної та екологічної компонент як у країні загалом, так і у її регіонах. 

https://zakon.rada.gov.ua/go/168-2017-%D1%80
mailto:pappvv@gmail.com
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Щоб розвиток міг вважатися сталим, він має здійснюватися з урахуванням 

досягнення економічного зростання, але за умови забезпечення його 

збалансованості з потребами суспільства щодо поліпшення якості життя та 

запобігання деградації навколишнього середовища. Відповідно, система 

показників (індикаторів) сталого розвитку регіонів має включати показники, що 

відображають рівень економічного, соціального та екологічного розвитку. 

Основні чинники збалансованого розвитку регіонів можна поділити на 

сім основних блоків: 

- екологічні чинники (природно-кліматичні умови, техногенні 

забруднення); 

– фінансово-економічні чинники (стабільність бюджету регіону, 

незалежність від дотацій, трансфертів із державного бюджету, участь регіону у 

державних цільових програмах, пріоритетних національних проектах, 

стратегіях розвитку макрорегіонів, діяльність кредитних установ, страхових 

компаній тощо); 

– промислово-виробничі чинники (наявність потужної виробничої бази, 

наявність на території регіону мінеральних ресурсів, залежність регіону від 

монополій – нафтових, газових, підприємств електро- та теплоенергетики, 

залізниці, телекомунікаційних компаній тощо); 

– стан інфраструктури (автодорожної мережі, залізниць, аеродромів, 

річкових та морських портів, зв'язок, телекомунікації, доступність інтернету, 

ринкова інфраструктура); 

– продовольча безпека регіону (стан та розвиток сільського господарства, 

торговельної мережі, переробних підприємств, діяльність вертикально-

інтегрованих комплексів в АПК); 

– регіональний маркетинг (впізнаваність регіону у ЗМІ, бренди регіону, 

регіональні свята та заходи); 

– соціальна сфера, культура, громадська діяльність (розвинена соціальна 

сфера, наукові та освітні установи, кваліфікація трудових ресурсів та наявність 

робочих місць, установи культури та мистецтва, діяльність громадських організацій). 

Пріоритетним напрямом нового етапу економічних змін є інноваційна 

модернізація економіки регіонів  країни. У досягненні цієї мети важливу роль 

мають відігравати регіональні органи влади, у зв'язку з цим повинні змінитися 

пріоритети їх діяльності. На попередньому етапі їхнє головне завдання 

полягало у створенні умов для розвитку підприємницької діяльності з метою 

залучення інвестицій. Умови змінюються, і на перший план сьогодні виходять 

проблеми орієнтації створення умов сталого збалансованого розвитку регіону, 

активізації інноваційної діяльності, вдосконалення структури економіки 

регіону, підвищення конкурентоспроможності продукції та послуг. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В 

КРАЇНІ 

Незважаючи на широке поширення та ретельний аналіз, децентралізація 

часто розуміється по-різному і застосовується в різних сферах по різному. 

Децентралізація відноситься до передачі повноважень та відповідальності на 

рівні центрального уряду виборним органам влади на субнаціональному рівні 

(регіональні органи влади, муніципалітети і т.д.), що мають певний рівень 

автономії. 

Питання децентралізації публічної влади стали предметом досліджень 

таких вітчизняних учених як Безверхнюк Т.М. [1], Колишко Р.А. [2], 

Лелеченко А.П. [3], Мартиненко П.Ф. [4], Матвієнко А. [5] та ін. 

Децентралізація також пов'язана з перенастроюванням відносин між 

центральним урядом та субнаціональними органами влади в напрямі більш 

тісної співпраці. Це також багатовимірна концепція, оскільки децентралізація 

охоплює три різні, але взаємопов'язані виміри: політичний, адміністративний та 

фіскальний. Ці аспекти взаємозалежні: не може бути фіскальної децентралізації 

без політичної та адміністративної децентралізації. З іншого боку, без 

фіскальної децентралізації адміністративна децентралізація немає сенсу. 

Форми та рівень децентралізації сильно різняться у різних країнах. 

Залежно від країни, існують також різні рівні підзвітності у бік підвищення та 

зниження, а також різні діапазони контролю з боку центрального уряду. Замість 

http://www.univer.km.ua/visnyk/1375.pdf
mailto:pappvv@gmail.com
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